

CADRU LARG DE AFIRMARE A SPIRITULUI GOSPODĂRESC ȘI DE ÎNȚIATIVĂ AL TUTUROR CETĂTENILOR, DE ÎNTĂRIRE A AUTOCONDUCERII ȘI AUTOGESTIUNII ECONOMICO-FINANCIARE A FIECĂREI UNITĂȚI ADMINISTRATIV-TERRITORIALE

În dezbatere: PROIECTUL LEGII PRIVIND AUTOCONDUCEREA, AUTOGESTIUNEA ECONOMICO-FINANCIARĂ ȘI AUTOFINANȚAREA UNITĂȚILOR ADMINISTRATIV-TERRITORIALE

Un caracter permanent tuturor acțiunilor de bună gospodărire și infrumusețare

Obiectivele cuprinse în proiectul Legii privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale vizează și activitatea tineretului, și organizarea U.T.C. Întind spre mai buna valorificare a posibilităților locale aceste măsuri sunt menite să sporească și contribuția tineretului din întreprinderi și instituții la infrumusețarea municipiului nostru, la buna lor gospodărire. Activitățile desfășurate vor căpăta un caracter permanent întrucât se determină o și mai importantă creștere a eficienței activității economice a fiecărei întreprinderi și localități, îmbunătățirea calității vieții. În acest context putem aminti aici participarea tinerilor gălățeni la amenajarea unui parc al tineretului, activitate care desfășoară în cadrul sanctorului local de muncă patriotică, de unde ne-am propus să realizăm până la sfârșitul anului lucrări în valoare de 4,5 milioane lei. Nu lipsită de importanță este și activitatea desfășurată de tinerii gălățeni pentru întretinerea falezii de la Dunăre, a unor artere de circulație din municipiu cum ar fi drumul de centură și strada Ana Ipătescu. Un alt obiectiv principal al organizațiilor noastre este construcția de locuințe, unde am deschis un șantier local de muncă patriotică în cadrul căruia vom realiza, în acest an, lucrări în valoare de 2 milioane lei. Trebuie, de asemenea, subliniat că tinerii, organele și organizațiile U.T.C. au acționat și acționează pentru recuperarea, revalorificarea și reintroducerea în circuit economic a unor însemnate cantități de materiale ferose și neferose, de sticle, borcane și hîrte, contribuția lor ridicându-se până în prezent la o valoare de 4,3 milioane lei. Măsurile ce se desprind din prezentul proiect de lege vin să întărească activitatea de autoconducere, autogestiune și autofinanțare a tuturor unităților precum și a consiliilor populare. Prevederile cuprinse în acest proiect de lege creează un cadru organizatoric care socotim că va stimula și mai mult spiritul și inițiativa tinerilor, dorința lor de a participa și mai mult însușiție la infrumusețarea și buna gospodărire a localităților, la acțiunile de muncă patriotică. (EMIL MOCANU — secretar al Comitetului municipal Gălății al U.T.C.).

Orașul mai bine gospodărit, mai înfloritor, prin munca tinerilor săi

Proiectul Legii privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale pe care i-am studiat cu atenție ne stimulează în esență să luăm în considerare și pe cei peste 5.000 de tineri ai Municipiului nostru, de a face mai mult și mai bine pentru gospodărirea și infrumusețarea localității. Prin specificul zonei noastre sunt cunoscuți în special în perioada de excepție. Dar, de la un timp, industrie a luat o asemenea amănare în activitatea sa și-a diversificat în cea actuală și-a avut un mare număr de consilierii, tineri, mîini, profesioniști, specialiști etc. Tinerii noștri au înțeles că se îndreaptă cu toată responsabilitatea în efortul general, așa cum au și făcut exemplul. Cei 256 de tineri din cadrul fabricii de mobilă de la „Arta meșteșugărilor” o știe foarte bine, pentru că în Italia, Canada, Franța, S.U.A. etc. în cei 12 ani de când fabrica noastră s-a înregistrat nici un defect la export. Dacă în planul producției lucrăm să desfășoară corectitudinea, calitatea calitativă și puterea acordă și mai multă lucrările, editările, în Municipiul nostru, să se realizeze și mai multe proiecte mult și pe un timp deosebit. Prin contribuția tinerilor la lucrările executate în afara orașului s-a realizat o zonă situată lângă Zama, a orașului nostru, să se realizeze și o frumoasă stație de muncă. Tinerii au amenajat o serie de terase pe care sînt amenajate blocurile de locuințe.

Proiectul noi legi se face altceva decât să sublinieze o serie de acțiuni în plus, pe care le avem tot cei care trăim și muncim la Mănești. Este în curs de modernizare artera de intrare din oraș Bacău. De asemenea, tinerii care lucrează la cadrul școlii de învățămînt au răchită a E.G.C.L. vor să-și redimensioneze eforturile pentru a da o și mai mare contribuție la export. De regulă, acțiunile și manifestările culturale la organizăm și le desfășurăm în Clubul „31 August”. Acum avem, mai, posibilitatea să realizăm cu toate proiectele și club al tinerilor. Toate acestea sînt pînă acum nepăciturile în moduri în care ne-am îndepărtat pînă în prezent sarcinile și acțiunile de muncă patriotică finanțată și perfecționată — utedin orașului nostru înscrisu-se arădă cu realizări în valoare de peste 30 milioane lei. (GHEORGHE BUSILĂ — secretar al Comitetului orașenesc Mănești al U.T.C., județul Bacău).

Larg cadru stimulativ pentru dezvoltarea spiritului civic, de muncă și dăruire

Noul proiect de lege vine să întărească conștientizarea tinerilor de responsabilități sociale și organizării activității lor în cadrul organizațiilor noastre sociale. Autoconducerea și autoorganizarea localităților este o bună gospodărire a mijloacelor financiare și materiale existente. Măsurile prevăzute în noul proiect de lege asigură cadrul pentru îndeplinirea sarcinilor și programului partidelor de stînga și societății socialiste multilaterale dezvoltarea largă a tuturor cetățenilor și a tinerilor spre comunism, precum și a școlii, trasee de dezvoltare și a XIII-lea în domeniul dezvoltării economice și echilibrare a tuturor localităților noastre. Se creează, astfel, premisele unei dezvoltări mai accelerate a activităților. Infrumusețarea acestora, la nivelurile largă a tuturor cetățenilor în calitate de producători, proprietari și beneficiari, pentru continua ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii. Și așa, în cadrul celor de la care se așteaptă participarea exemplară, ne regăsim și noi, tinerii generației prezente, utecisti, ca devine dintr-o dată o lucrare cu plinătate, activități U.T.C. Sarcinile ce ne stau în față sînt multiple și complexe însă nu depășesc puterea noastră de rezistență în acest sens pot enumera o serie întreagă de acțiuni organizate la nivelul consiliilor populare și comitetelor locale, comitetelor organizatoric și comitetelor economice U.T.C. cu sprijinul consiliilor populare. Astfel, în anul școlar care a trecut, tinerii și utecistii de la noi au prestat un număr mare de ore de muncă patriotică pentru infrumusețarea comunei, pentru amenajarea unui parc, a bazei sportive, pentru redarea în circuitul agricol a unei suprafețe de teren, pentru amenajarea instalațiilor de băncă și a consiliilor populare. De asemenea, tinerii și utecistii au participat și la realizarea proiectului de reabilitare a E.G.C.L. vor să-și redimensioneze eforturile pentru a da o și mai mare contribuție la export. De regulă, acțiunile și manifestările culturale la organizăm și le desfășurăm în Clubul „31 August”. Acum avem, mai, posibilitatea să realizăm cu toate proiectele și club al tinerilor. Toate acestea sînt pînă acum nepăciturile în moduri în care ne-am îndepărtat pînă în prezent sarcinile și acțiunile de muncă patriotică finanțată și perfecționată — utedin orașului nostru înscrisu-se arădă cu realizări în valoare de peste 30 milioane lei. (GHEORGHE BUSILĂ — secretar al Comitetului orașenesc Mănești al U.T.C., județul Bacău).

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE

Pentru recolta viitoare

În această perioadă o preocupare principală a cooperativilor, mecanizatorilor și specialiștilor unităților agricole din județul Bihor o constituie pregătirea tehnică în insamîntărilor de toamnă. Din experiența acumulată pînă acum rezultă că o influență deosebită în ce privește realizarea unor producții mari o au culturile premergătoare. A rezultat limpede în acest an că acolo unde sînt sînt semnificative. La cultura de orz de exemplu s-au realizat în medie peste 6 mil kg la ha, la soia peste 8 mil kg la ha, la sorgul „Productiv” și „Mirai”. În același timp la grâu s-a realizat o producție de peste 8 mil la ha, cu precizarea că pe unele tarle producția a fost record. De o deosebită importanță în realizarea producțiilor mari au fost sînturile așezate și amplasarea culturilor. Solul Lovin 32° bunăoară, s-a comportat foarte bine, producția medie obținută a fost de 8.450 kg la ha, iar pe unele parcele de 8.900 kg la ha.



Recoltarea florei-soarelui și sfeclei de zahăr

Consiliul unic agroindustrial Ciorăști, din județul Vrancea, este cunoscut și recunoscut drept grînar al zonei datorită suprafețelor mari pe care sînt cultivate cerealele și a producțiilor superioare din ultimii ani. Iată că și în aceste zile lucrătorii ogorurilor, tinerii acționează cu spor pentru realizarea ritmică și de calitate a lucrărilor de sezon.

În actualitate se află recoltarea florei-soarelui și a sfeclei de zahăr. La C.A.P. Ciorăști, o formație alcătuită din 6 combine, dotată cu mijloacele de transport necesare, precum și a tehnologiei deosebite de cooperatori intensifică de la o zi la alta ritmul culesului. Președintele unității, Răduț Chiriac, se află ieri în tarlaua „Mărăcini” în mijlocul cooperativilor și mecanizatorilor. Combinerii Sandu Născu, Constantin Ion, Neculai Chiriac trag cu spor brazdă după brazdă, umplînd cu marea operativitate mijloacele care așteaptă să transporte recolta în hambare. 30 de cooperatori adună capitele care „scapă” combinelor și le transportă cu atelejele la capătul tarlaelor pentru a fi traserate la staționare.

Într-o altă zonă, peste 200 de cooperatori din cele două ferme ale unității recoltază manual sfecla de zahăr. „Producția se anunță bună, ne precizează Răduț Chiriac. Pînă în prezent am înregistrat în jur de 28 mil kg la ha. Este drept că ne aflăm abia la debutul lucrării. Tîndu-mă cu faptul că numai într-o singură zi am reușit să recoltăm 10 ha, există toate condițiile ca în cel mai scurt timp să punem la adăpost întreaga producție de pe suprafața de 300 ha.”

De asemenea, tot în actualitate se află culturile duble, în

după brazdă, umplînd cu marea operativitate mijloacele care așteaptă să transporte recolta în hambare. 30 de cooperatori adună capitele care „scapă” combinelor și le transportă cu atelejele la capătul tarlaelor pentru a fi traserate la staționare.

Într-o altă zonă, peste 200 de cooperatori din cele două ferme ale unității recoltază manual sfecla de zahăr. „Producția se anunță bună, ne precizează Răduț Chiriac. Pînă în prezent am înregistrat în jur de 28 mil kg la ha. Este drept că ne aflăm abia la debutul lucrării. Tîndu-mă cu faptul că numai într-o singură zi am reușit să recoltăm 10 ha, există toate condițiile ca în cel mai scurt timp să punem la adăpost întreaga producție de pe suprafața de 300 ha.”

De asemenea, tot în actualitate se află culturile duble, în

special suprafețele cultivate cu porumb. Din cele 4.200 ha cit reprezintă suprafața totală la nivelul consiliului unic Ciorăști prășia I mecanică a fost executată pe 1.200 ha, iar prășia manuală pe mai bine de 800 ha. În ultimele zile au fost mobilizată în timp peste 300 de cooperatori și tineri. La C.A.P. Mîhălceni s-a reușit să se prășească manual și mecanic în suprafața de 153 ha cultivată cu porumb boabe în cultură dublă.

Totodată în toate unitățile din consiliul Ciorăști s-a acționat cu spor pentru strîngerea și depozitarea furajelor. Din producția totală de 11.500 tone furaje au fost puse la adăpost în câmpurile de iarnă ale zootehniei aproximativ 11 mil tone.

D. I. DINCA

Livrarea producției la fondul de stat

Cooperativa agricolă de producție „Răscoala din 1907” din Petricchioia livrează an de an fondului de stat cantități importante de cereale. Specializată aproape în întregime pe „cultura mare”, gospodarii din Petricchioia, Sectorul agricol II-țiriac, pentru transportarea „munițiilor” de lubenite către piețe, au fost înaintea în momentul documentării noastre, operatorii declanșează campania de toamnă. Au început întii cu floarea-soarelui, iar remorcile etichetează primele transporturi ale produselor de pe 110 ha semănate cu soiul cel mai timpuriu. Se asigură livrarea zilnică a 70 t de floarea-soarelui.

De la Lenuta Luca, contabilă unității, aflăm că toată fașolea albă de sămîntă a fost predată Agrosom-ului. Sporurile mari obținute la această cultură îi îndreptătesc pe cei din Petricchioia să aspire la unul din locurile frunțase pe întreg Sectorul.

Peștii din ferma nr. 2 au ajuns la consumatori, ca de obicei și cei din Măneasa, unde am surprins o activitate febrilă pentru transportarea „munițiilor” de lubenite către piețe. La bostană îl lasăm pe primarul comunei, Ion Petricchioia. Stabilește împreună cu președintele unității, Nicolae Nicolae programul pentru a doua zi. „Să se intre și la sfecle”. „Unde începem?”. „La Surlari”. În timp ce vorbim, foarte gustos și în plus, arătăm că peștii tineri, care vinează în secă, drapat abundent cu vegetație acvatică, o delia iluzorie a lăvelor, folosind niște recipienti speciali ce permit creșterea densității lăvelor, de la 1 milion larvae la hectar în mediu natural la 2 milioane pe suprafața de 140 m² în actuala tehnologie. În plus supraviețuiește puștii care își începe dezvoltarea în mediu artificial al recipientilor este mult mai bună. Autor al unor bre-

chieoia să aspire la unul din locurile frunțase pe întreg Sectorul.

Peștii din ferma nr. 2 au ajuns la consumatori, ca de obicei și cei din Măneasa, unde am surprins o activitate febrilă pentru transportarea „munițiilor” de lubenite către piețe. La bostană îl lasăm pe primarul comunei, Ion Petricchioia. Stabilește împreună cu președintele unității, Nicolae Nicolae programul pentru a doua zi. „Să se intre și la sfecle”. „Unde începem?”. „La Surlari”. În timp ce vorbim, foarte gustos și în plus, arătăm că peștii tineri, care vinează în secă, drapat abundent cu vegetație acvatică, o delia iluzorie a lăvelor, folosind niște recipienti speciali ce permit creșterea densității lăvelor, de la 1 milion larvae la hectar în mediu natural la 2 milioane pe suprafața de 140 m² în actuala tehnologie. În plus supraviețuiește puștii care își începe dezvoltarea în mediu artificial al recipientilor este mult mai bună. Autor al unor bre-

tar. Adunată la timp de pe timp, au fost evitate pierderile. „Nici un bob nu ne putem permite să risipim” ne spune cu un glas hotărît șeful fermei. Au terminat și arpașii. Tot primii. Nici la sfecle nu se vor lăsa mai prejos. E mai greu de scos, dar o vor recolta. Ambila surlari, produsul obținut a atins doar 0,780 kg la ha, datorită neaplicării tratamentelor împotriva bolilor foliare, iată deci un semnal de atenție pentru asigurarea condițiilor necesare din punct de vedere tehnic în cultura anului viitor. În momentul de față la nivelul acestei unități a fost definitivat asolamentul culturii de grâu pe o perioadă de patru ani, pe această există posibilitatea de a se stabili din timp soiele destinate grâului.

ELENA CĂTUNEANU

IOAN GAVRA

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Să vizitați expoziția din incinta Întreprinderii de confecții din Arad este o adevărată incintă. Fantezia, bunul gust, estetica, funcționalitatea, linia modernă a produselor cu marca renumită întreprinderii, apreciată atît pe piața externă cît și la export, atrag chiar din prima clipă atenția. Dacă vă plac produsele noastre este bine să rețineți, imi spune tovarășul inginer Radu Meckeni, directorul adjunct al întreprinderii arădene, că ele sînt realizate de mîini harnice, pricepute, de oameni în majoritate tineri, pentru care nu mai există nici un secret în meseriile specifice industriei confecțiilor și pentru care cuvîntul muncitor este un titlu de mîndrie. Și aceasta cu atît mai mult cu cît exigența noastră trebuie să fie maximă, întrucît producția de confecții a unității este destinată în principal exportului. Dacă azi avem numeroși parteneri externi deveniți tradiționali, dacă avem contracte cu peste 25 firme din 13 state cu tradiție în domeniu, considerăm că meritul este al colectivului, al celor 2.000 de oameni ai muncii de la I.C. Arad, pentru care calitatea și competitivitatea produselor au devenit obiectivul maior, șantul tuturor eforturilor ce se fac pe întregul flux de producție, de la recepția materiei prime — la croit — confecționat — finisaj și expedite.

Înregistrat de confecțiile cu marca I.C. Arad în șirul timpului, la clientii săi de peste tot, în primul rînd președintele de marcă este dat de diversitatea de modele, care depășesc anul 1990, de fațonașii creatorilor din atelierul de proiectare tehnologică condus de tovarășul inginer Otilia Fica, care trimitează în pun la valoare spiritul de inventivitate creată de colectiv în ses cu tendințele de modă existente pe piața mondială la fiecare an și sezon. Acum în atelierul de creație este deja primăvara, se lucrează la colecțiile pentru a-

multe dintre ele adevărate „centuri de modă ale lumii”. Să nu pasăm cu noul, cu existențele de calitate, să răspundem cu promptitudine oricărei solicitări, să executăm ireproșabil toate operațiile din procesul de producție, acestea sînt preocupările tinerilor din organizația U.T.C. din Arad, condusă de tînăra și destoinică Natalia Mesaros.

Print-o generoasă inițiativă, aparținînd comitetului U.T.C., tinerii de la I.C. Arad își perfecționează pregătirea la cursurile organizate în cadrul „Politehnicei” care-și pun zîmbetul în față, ca și competențele profesionale pe marca I.C. Arad. Motivul este aprecieri, ne explică tovarășa Elena Lazea, secretara comitetului de partid, criteriul principal pentru care noi considerăm organizația U.T.C. în ceea ce privește membrii o adevărată casă de vizită a întreprinderii noastre este calitatea muncii lor reflectată în calitatea produselor realizate. Nu mai constituie pentru nimeni un secret un întreprinzător că la baza tuturor realizărilor se află incorporată

releva Natalia Mesaros, am declanșat lunar acțiuni de muncă în spiritul producției în principal în sectoarele de confecții și finisaj. Lunar în cadrul unei „Săptămîni record în producție” am executat peste sarcinile de plan produse în valoare de circa 10 milioane lei. La cele 7 „săptămîni record în producție” declarate în toate lunile de la începutul acestui an, se va adăuga în aceste zile cea de-a opta, în care ne-am propus să obținem realizări de excepție. Fiecare zi record va însemna pentru tinerii de la I.C. Arad o producție suplimentară de circa 2 milioane lei din cele 3 milioane lei realizate de întregul colectiv. În fruntea acestor acțiuni se vor afla, ca și pînă acum, organizațiile U.T.C. numerale 1 și 2, secția 2 și numărul 3, secția 1. Rezultatele obținute pînă în prezent precum și cele din perioada următoare vor purta semnătura răspunderii și competenței unor uteciste frunțase precum Ana Motocă, Ana Tarhon, Valeria Bîte (secția 1), Lucia Maniluc, Maria Domșa (secția a II-a condusă de tînăra ingineră Ecaterina Boca) și a altora dintre cele 1.200 de fete harnice și talentate pentru care producția este spațiul fetei de afirmare, de manifestare a principiilor, entuziasmului, pasiunii și dăruirii în meseria aleasă. Responsabilitatea, atribuit de finitorii al muncii lor de zi cu zi, care stă la temelia tuturor împlinirilor organizativă din care fac parte, relevă în esență faptul în care comitetul U.T.C. pe întreprindere prin stilul său de muncă, activ, tineresc, dinamic, reușește să antreneze întreaga organizație, să-i mobilizeze pe toți utecistii în vederea stăruirii permanente a muncii și vieții de organizație la parametri superiori de eficiență, la cote de exigență tot mai înalte.

tehnicii muncitorești pentru tineret”. Efectele acestor cursuri, conduse de lectori tineri, sînt ilustrate de rezultatele cotidiene obținute de utecisti în producție. La acestea au contribuit și debaterile periodice organizate pe linii de respectare a disciplinelor tehnologice, de îmbunătățire a calității, analizele efectuate în adunările generale U.T.C. cu privire la modul în care fiecare utecist se achită de sarcinile ce-i revin la locul de muncă. Comitetul U.T.C. pe întreprindere, la sugestia tinerilor, hotărît ca organizația U.T.C. să preia în răspundere directă activitatea de recuperare a materialelor primare și materialelor rezultate din crolurile combinate. Lunar acestea sînt valorificate de utecisti în subproces, circa 3.000 de bucăți. Și acestea nu sînt singurele acțiuni și inițiative uteciste ce-și dovedesc eficiența în organizația U.T.C. de la I.C. Arad. Pentru a putea proba direct contribuția adusă la execuția în timp ctimal scurt a comenzilor de export,

ELEANA PODOLEANU

DIMINEAȚA, O FEREAȘTRĂ DESCHISĂ

(Urmare din pag. 1)

al C.A.P. Nucet însemnate unei activități cu pronunțate valențe calitative. Elena Popa, Constantina Vișan, Elena Micu, Elena Matei, Maria Radu, Georgeta Vișan, Viorela Ghinea și Eugenia Olifer posedă, după mulți ani de muncă, deprinderi practice și cunoștințe despre care vorbeam. Ele adăugă acestor cerințe delicatețea și pasiunea cu care știu să simtă problemele fierului din loturile de animale aflate în îngrijire.

Stațiunea de cercetări piscicole. Pește întîndere de apă soarele trimite razant discul său de platină incandescentă. În transparenta adămurilor, ca într-o superbă dioramă, lăpădînd într-o liniște impetivă, din cînd în cînd suprafața bazinelor e sistată de salturile fulguratoare ale unor pești tineri, care vinează în secă. E un peisaj pitoresc, drapat abundent cu vegetație acvatică, o delia iluzorie a lăvelor, folosind niște recipienti speciali ce permit creșterea densității lăvelor, de la 1 milion larvae la hectar în mediu natural la 2 milioane pe suprafața de 140 m² în actuala tehnologie. În plus supraviețuiește puștii care își începe dezvoltarea în mediu artificial al recipientilor este mult mai bună. Autor al unor bre-

intîlnim, în plină activitate pe specialiștii stațiunii. Un prim specialist este tînărul inginer Dănuț Viștiu, șeful unității din laboratoarele unității. Din amănuntele furnizate aflăm că stațiunea este una dintre cele mai vechi din țară, specializată în selecția și hibridarea peștilor de cultură, și că Nucetul este una dintre primele unități care au realizat acclimatizarea peștilor fitozași din China, începînd cu anul 1965, fiind o mare furnizoare de larvae a partinînd acestor specii. Demn de menționat este faptul că aici la Nucet a fost creată, prin cercetări asidue, o nouă rasă de crap selecționat, numită „Fraxinet”, foarte gustos și, în plus, avînd calități de reproducere deosebite. Rezultate remarcabile a înregistrat, în acest sens, și inginerul Gheorghe Nicheanu, specialistul cu cea mai bogată experiență în cadrul stațiunii, autorul unei noi tehnologii de predezvoltare a lăvelor, folosind niște recipienti speciali ce permit creșterea densității lăvelor, de la 1 milion larvae la hectar în mediu natural la 2 milioane pe suprafața de 140 m² în actuala tehnologie. În plus supraviețuiește puștii care își începe dezvoltarea în mediu artificial al recipientilor este mult mai bună. Autor al unor bre-

nete de inginerie, inginerul Nicheanu este coautorul unei tehnologii performante în incubatoarele stațiunii de la Nucet au fost produse larvae populare crescîndorile din țara noastră. Prin promovarea acestor specii producția pe-a dublat sau chiar s-a triplat, în condițiile scaderii cheltuielilor de producție. Piscicultura românească posedă la Nucet una din unitățile sale reprezentative, puternic angajate în competiția științifică, atât de necesară și în acest domeniu.

Traseul acestei dimineți a primăriei Nicolae Stoencescu a inclus, nici nu se putea altfel, și fermele care dețin suprafețe ce cunosc acum febra campaniei de toamnă. După dialogul în care au fost abordate concret problemele la zi ale activității agricole, am însoțit-o pe președinta comitetului executiv al consiliului popular comunal în scurta trecere pe la Liceul agroindustrial, unde pregătirile pentru noul an de învățămînt sînt în bună parte finalizate. Se concretizează astfel încă unul din punctele înscrise pe agenda de lucru a unei femei căpetenie cetățeni din Nucet i-au acordat deplina lor încredere, confirmată prin faptul că ei încredințarea a fostare și de munc-



Noua imagine a Alexandriei

Foto: V. TANASOF

PREZENTUL COMUNIST AL ȚĂRII ȘANSA ÎMPLINIRII NOASTRE REVOLUȚIONARE

PURANI — o imagine edificatoare a agriculturii socialiste



Casa noi, spatioasă, însemne ale civilizației socialiste, expresii grăitoare ale muncii și vieții localnicilor

Ultimele decenii au schimbat fața unei așezări rurale asemenea înfățișării întregii țări. De la agricultura tradițională la tehnologia modernă, „de vîrf” a agriculturii intensive. După zestre de tractoare și mașini agricole. O binefăcătoare rețea de conducte în sistemul de irigații. Căminii și băile. Din simplii țărani oamenii au devenit tehnicieni ai pămîntului, tubitori ai acestuia, specialiști minții de profesia lor și de roadele obținute. Tinerii se află în primele rînduri, în locurile unde agricultura înseamnă concepție modernă, avansată. În fîntînile localității s-a schimbat odăz cu viața nouă a oamenilor ei. 50 la sută din locuințe sînt construite sau renovate în ultimii zece ani. Cinci școli și cinci grădinițe pentru cei peste cinci sute de elevi. 11 cadre medicale, 35 cadre didactice, 2 medici veterinar, 5 ingineri agronomi, 10 tehnicieni agronomi, 7 tehnicieni veterinar. Activitatea cultural-educativă a cunoscut un progres impresionant: 2 grupuri vocale, un grup coral, brigada artistică, echipă de dansuri bărbănești, recitaluri și un număr de peste 60 spectacole pe an. 10 300 volume la biblioteca comunală la care se adaugă alte 10 500 volume aparținînd bibliotecilor școlare. 4 baze sportive. Tinerii participă în mod obișnuit la acțiunile politice-educative vizînd: cunoașterea documentelor de partid, pregătirea agricolă, formarea concepției materialiste științifice despre lume și viață. Grupajele de acțiuni consacrate Anului Internațional al Tineretului și Purani — un loc al rezoluțiilor bogate și al oamenilor harnici și pricepuți, o expresie edificatoare a civilizației socialiste în lumea satului românesc de astăzi. Recoltele record și producțiile de lapte și carne atestă noua rezonanță a agriculturii socialiste și noua dimensiune a vieții la Purani. În douăzeci de ani, din 1965 pînă astăzi, avuția cooperativelor agricole de producție a crescut de la 5,4 milioane la 60 milioane lei. Consiliul popular — instrument activ și mobilizat în viața economic-socială a localității.

PANOUL DE ONOARE AL TINERILOR ZOOTEHNIȘTI

Zootehnia reprezintă la Purani una din principalele surse de venituri. Nu întâmplător acestea i se acordă o atenție constantă și au

întimplător aici lucrează oameni harnici și pricepuți, dintre care am constatat că majoritatea sînt tineri. Experiența și pricepera lor pro-

fesională, abnegația și dăruirea le-au obligat pe reperier să pregătească aparatul de fotografat și să fie fixate chipul în acest obiect al

paginii noastre spre a fi cunoscuți de cititorii noștri de muncă și bărbănie din țară. Zootehnia înseamnă la Purani eficiență, concepție modernă, ca o adevărată ra-

țională a activității industriale. Că este așa, stază măcar rezultatele acestor tineri ai agriculturii socialiste, dintre-un sat tehnocrat.



ELENA FIERARU. Este tehnician de reproducție și ne-a vorbit cu emoție de primele zile ale muncii ei aici. De atunci au trecut șase ani și jumătate însă de fiecare dată rezultatele muncii ei îi aduc aceleași satisfacții.



VIORICA UNGUREANU. Are 23 de ani și muncete la zootehnie împreună cu soțul ei. E vorba, prin urmare, de o familie de zootehniști. De fel și dintr-un sat de pe valea râului Vedeia, de la Frumoasa. Însă aici se simte ca acasă, în satul soțului ei, în satul fiului lor. La instalația de muls ea obține an de an o producție de peste 3 200 l pe vacă furajată.



IOANA DRĂCSAN. Este ingineră la tineret bovine. Am urmărit-o o vreme pînă ce s-a terminat treaba ca să poată sta câteva secunde în fața aparatului de fotografat. Lucrează cu o dexteritate de invidiat și în tot ceea ce face se observă bucuria simplă a muncii. În doi ani de cînd muncete aici a crescut peste 300 de viței.



ELENA ANGHIEL. Medic veterinar. Sub supravegherea tinerii specialiste cresc an de an un total de 1 400 ovine (1 200 mări și 1 200 mici). De trei ani lucrează aici și la îndeplinirea de servicii în planul de producție. Sentimentul datoriei comuniste pentru ea una din bucurii, alături de aceea de a se fi mamă a patru băieți.



POMPLIU ANGHIEL. 22 de ani. Medic veterinar responsabil din partea CUASC-ului de resort de cooperativă agricolă Purani, una din cele șapte ferme avute în supraveghe. Este bucuria să raporteze în această pagină de din urmă odată cu luna mai la fermele de care răspunde pe se încredințat unei mortalități.



MARIA MARINELA MANEA. Economistă. Se află la zootehnie de numai o lună și jumătate și satisfacția ei în decembrie de a munci într-un colectiv de oameni tineri și harnici. Ambia ei secretă, pe care însă ne-a mărunțit-o, este să fie la înălțime, după cum obligă bunul renume al colegilor ei.

SATUL ÎNFLORIND CA O GRĂDINĂ

E prea puțin — deși alt de edificator — să spun despre Purani, comună din județul Teleorman, că a înflorit an de an ca o grădină urcînd în soare. Satul, de fapt comuna cu cele patru sate ale ei (Purani, Vîlănești, Silistea, Schitu Poenari) s-a așezat într-un nou destin cu o familiaritate a gesturilor decisive. Energiile s-au împropătat, zestre a crescut, pricepera oamenilor nu are termen de comparație. Felul lor de a fi e deosebit de alădată. Văzînd astăzi satul, aflînd totul despre oamenii lui, al căror etalon ni l-a descris cu amabilitate și pricepera excepțională Marin Nedeia, Erou al Muncii Socialiste, președintele cooperativei agricole de producție și directorul stațiunii pentru mecanizarea agriculturii, el însuși, alături de mulți alți consăteni, un etalon al hărniciei, deci trăcînd acum prin Purani nu se poate să nu dorești să cauți un punct de plecare în raport de care să poți stabili parametri reali de creștere. Pentru noi toți acest reper este anul 1965, anul Congresului al IX-lea al partidului, anul cînd destinele românilor au fost încredințate celei mai limpezii conștiințe de revoluționar și patriot, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Erau pe atunci primii ani de după încheierea cooperativizării. Agricultura socialistă era abia la început, într-o fază de căutare. Producțiile, dacă ar fi să citim prin intermediul cifrelor o realitate complexă, spun de fapt totul: sub 2 000 kg la griu; 7-8 tone de sfeclă la hectar, 1 200 kg floarea soarelui. Valoarea producției se ridică în întregul ei la 5 400 000 lei. Astăzi cooperativa agricolă Purani produce în valoare de 60 milioane lei. Nu e nevoie să îmbărtim cele două numere spre a indica de cite ori s-a ridicat în lumină o comună, altminteri ca oricare alta din județul Teleorman. Să vedem totuși care sînt acum producțiile la hectar: 10 tone porumb; 5 tone de griu; 3 tone la floarea soarelui și 45 la sfecla de zahăr. Dar nici producțiile la hectar nu reușesc să spună chiar totul. S-a schimbat „fizionomia” oamenilor, s-a modificat felul lor de a gîndi și acționa. Nivelul de trai a devenit incomparabil. Oamenii muncesc astăzi cu o adevărată știință a agriculturii și în chip firesc ei cîștigă mai mult, după rezultatele obținute.

Revenim-la 1965. Începea electrificarea. Televizoralele, radioul, frigiderul erau o raritate, o excepție. Azi nimeni nu se mai gîndește la radio, televizor, frigider ca la un element de lux. Despre mobilă, la fel, e un lucru obișnuit. Viața spirituală a comunei consta în tradiționalele serbări școlare de sfîrșit de an. Acum — sub generosul cadru al Festivalului național „Cîntarea României” — nu există săptămîna unde formațiile proprii ale comunei să nu prezinte un program cultural-artistic, ori să nu fie organizate diverse activități politico-educative.

Purani e un loc în cîmpie unde, fie și numai traversînd zona, intr-o mașină, pe șoseaua București — Alexandria poți lua cunoștința, dacă e toamnă mai ales și stuleții imenși se etalează ca într-o adevărată expoziție în aer liber, de bogăția de roade. Mi s-a întimplat de mai multe ori să mă gîndesc la acești oameni cu un reporter ce ar dori să-i cunoască la fața locului. Sînt oameni obișnuiți, oameni toți însă, cum îi place lui Marin Nedeia să-i numească, adică oameni în stare să dea totul, să muncească exemplar, cu dăruire și pricepere, cu răspundere.

1965. În comună erau numai patru tractoare. De alte mașini agricole încă nu prea se auzise. Azi pămînturile de la Purani sînt lucrute cu 50 de tractoare și 20 de combine de cereale. Se adaugă, desigur, alte mașini și agregate, și ele alt, de firești în fizionomia satului românesc contemporan.

În anul acesta mecanizatorii, membrii cooperativei, specialiștii și cadrele noastre de conducere s-au angajat să realizeze producții record care să concureze cu cele mai înalte înfieri din agricultura națională.

„Făcînd de azi? Mai e el țărăni? Mai este egoist și preocupat de înăvîțire? Fiecare omului s-a schimbat fără îndoială. A evoluat în sensul participării la viața colectivității. E interesat de pregătirea tehnică, de probleme de specialitate. E exemplar și evaluează fiecare etapă, fiecare nou succes al agriculturii intensive, care aici la Purani constituie punctul de avansat al muncii. Nu numai cunoștințele au crescut, dar odată cu ele, îndrăzneala și imaginația oamenilor, care nu se mai pot numi țărani, ca odinioară. Cuvintele uzuale în dialogul sătenilor sînt: sortiment, hîrnic, colană, aspersor, terbleid, administrarea, îngrășămintului, temperatura solului. Sînt tehnicieni ai pămîntului. Igiena solului e o altă preocupare ambițioasă a lor. Nu vor să obțină cu orice preț recolte foarte mari dacă sînt pămîntul la un efort ce ne va costa mai tirziu imens. Si nu sînt mulți, dar cîți sînt e ușor să-ți dai seama că sînt pricepuți, inteligenți, harnici, buni meseriași ai gîllei străbune. Avem ce munci și cred că și știm să muncim, pentru că, de fapt, mereu învățăm să muncim mai bine — sînt cuvinte reluate de Marin Nedeia și pe care le-am auzit și la alți oameni ai satului. Zootehnia? Fără îndoială ea reprezintă un punct forte, iar ca procent înseamnă cam a treia parte din veniturile realizate. Se muncete aici în stil modern și cu mijloace moderne iar rezultatele se văd. Irigațiile? Iată, și ele intră în imaginea firească a muncii și a preocupărilor cotidiene ale tehnicienilor pămînturilor teleormăne de la Purani.

ÎNVĂȚĂTURILE UNUI EROU AL MUNCII SOCIALISTE CĂTRE TINERII DE AZI

Pentru anul acesta mecanizatorii, membrii cooperativei, specialiștii și cadrele noastre de conducere s-au angajat să realizeze producții record care să concureze cu cele mai înalte înfieri din agricultura națională. Vorbesc adesea despre frumusețea agriculturii — da, este cea mai frumoasă. Poate să mi se reproșeze cam așa: frumoasă, frumoasă, dar este grea! Așa este, dar se știe că toate valorile din această lume, tot ce s-a făcut — baraje de acumulare, hidrocentrale, canale, drumuri pe cele mai sinuoase creste de deal și munte, poduri, construcții, viaducte — toate s-au făcut cu greu, cu trudă, cu mult efort. Nu trebuie să sperie pe nimeni greutatea care se ivesc, în toate cazurile să ne intereseze finalul — ce obținem, ce realizăm. Toate profesiile, toate meseriile sînt frumoase dar satisfacțiile apar cînd muncim cu pasiune, cînd prin ceea ce faci, prin ceea ce crezi, te realizezi ca ființă. Aceasta mi se pare că se poate realiza în agricultură. Omul, în contact cu natura, de multe ori în luptă cu capriciile acesteia, vînturi reci, geruri, arșiță, sau beneficiind de zilele ei însorite și de pliu mîscat de o briză ușoară de vînt, lăsînd impresia unei ape care își leagă valurile? Cine nu s-a oprit în loc să admire un lan de griu sau de orz cu coloritul său aurit, mîscat de o briză ușoară de vînt, lăsînd impresia unei ape care își leagă valurile? Cine nu s-a admirat un lan de floarea soarelui — cu pâlărioarele de un galben intens, orientate zîmbitor spre soarele alidomă — ca într-o poveste cu fel-frumosi și coșnizene? Cine nu s-a minunat de un

lan de porumb, de un verde tonic, dătător de viață și energie — care se ridică numai în citeva luni ca un gigant? Cui nu îi place să mîngieie un animal — fie miel, vițel, căluț etc.? Ce mare te simți, ce interior bogat ai, cînd știi că asemenea frumuseți sînt creația ta, că în toate acestea există? Cînd eram copil la școală, învățătorul meu ne-a predat legenda cu Mesterul Manole. Am reținut cu tristete atunci învățătura acestui erou legendar. Pentru a înălța un edificiu mare, trainic, frumos a fost obligat să-și zidească propria soție.

Am crezut mult în această legendă și m-am convins că toți trebuie să alți ca Mesterul Manole, să ne zidim acolo unde ne găsim. Din fericire țara noastră are mulți meseriași ca Manole și este bine că îi avem. Îi găsim în toate domeniile, în toate sectoarele de muncă. Revenim la agricultura. Lîngă omul pămîntului statul nostru a venit cu tehnica modernă, mașini, tractoare, chimizare, irigații. Apa Dunării este adusă pe canale la rădăcina plantelor noastre. Cu toate acestea noi ne mirăm și, așa cum spunem mai la început, ne simțim bine în meseria noastră. Trăim nostalgia realizărilor și înfapturilor noastre, trăim lumea noastră, lumea cîmpului, mirosul cu nesat parfumat al florelor, primim cu plăcere apusul și răsăritul soarelui. Dar fiind vorba de voi care sînteți pe linia de început în concursul vieții doresc să-mi îngăduiți să spun cîteva lucruri. În voi se găsește o forță imensă. Voi aveți tineretea frumoasă la care multe generații nu a putut să se gîndească. Destinul vostru are un



Dezvoltînd, agricii și constructorii

Echipa constructorilor

Admirînd activitatea cooperativei agricole de producție, cu perimetrul ei împărțit gospodăresc, eu călduri așezate într-o ordine a lor firească, așa încît animalele, daos și să nu refer la spațiile destinate zootehniei, să se poată mișca în voie în drumul lor de la terasa în aer liber la instalația de muls sau la zona de stabulație liberă. Undeva mai către vale se observă o construcție în lucru. Este viitoarea maternitate, cu o capacitate de 100 viței. De altminteri, viței și animalele de la Purani sînt ocrotite și crescute cu o grijă și cu o pricepere exemplare, care nu pot să nu-ți atragă atenția. Constructorii sînt pe punctul de a-și încheia ziua de muncă. Se toarnă ultimele găleți de ciment, se pun cele din urmă cărămizi pe zidul de azi. Șeful echipei, Marin Gh. Rădulescu, lucrează de peste douăzeci de ani ca zidar și tot ce se vede în preajmă a trecut prin mîna lui și a celor 22 de constructori ai echipei. Și pentru această îndeplinire, la Purani, tinerii se pregătesc muncind. Pe cîțiva i-am cunoscut la fața locului: sudorul Marin Nedeia, instalatorul Gabriel Postaliu, electricianul Nicolae Mircea.

Cuvîntul de ordine — eficiență

În tot ceea ce lucrează agricultorii din Purani, se observă preocuparea de a realiza veniuri, de a gîndi, prin urmare, avansatele eforturilor lor și de a le vedea concretizate. Un exemplu posibil, între altele la îndemînă, îl oferă ferma avicolă. Am să fac o scurtă paranteză aici, mere a admira peisajul, cu părerea de rău că dumnea voastră nu puteți avea în acest colț de pămînt imaginea exactă a perimetrului unde oamenii munșii de la Purani și desfășoară activitatea. Nu degeaba, în cuvîntele cu care mi se adresează, Marin Nedeia vorbește cu atîta căldură despre frumusețea cîmpului, a pămîntului cu roadele lui. Sîntem undeva pe un fel de deal mult frumos de unde ochii se scaldă în întinșura unor lacuri strălucite la orizont de păduri verzoase. E o fermă profitabilă pe gîmi ouătoare, 35 000 de găini produc 6,6 milioane ouă pe an, adică un venit de 10 milioane de lei. Asta înseamnă că fiecare găină dă cite 220 ouă pe an. Se adaugă un plan de carne de pasăre, care, după cum ne încredințează Dumitru Surcă, contabilul fermei, se realizează de fiecare dată. Este aceasta o fermă cu gestiune proprie, o fermă zootehnică al cărei cuvînt de ordine se cheamă eficiență. Am putea dori să știm cam cîți oameni lucrează aici. Numai 42, iar dintre ei destui sînt tineri (am notat cîteva nume: Viorica Răducanu, Tudora Săileanu, Florin Rădulescu, Florin Grosu), ceea ce vrea să însemne că agricultura modernă practică la Purani are, la rîndul ei, asigurat viitorul.

MARIN NEDEIA

O inițiativă culturală de importanță națională

Muzeul CERAMICII ȘI STICLEI

Capitala țării noastre este incontestabil un centru al artelor. Vocatia pentru valorile culturale afirmate pe diferite cai: ale creației, ale admirării sau ale păstrării lor patrimoniale au fost de un secol încoace una din mândriile poporului nostru...

specialiști în arta orientală, muzeografi, arhitecți, decoratori, conservatori, restauratori, ingineri constructori etc.). Muzeul ceramicii și sticlei este o operă colectivă pluridisciplinară...

Înainte de toate însă, trebuie salvată inițiativa înființării acestui muzeu, care va fi, în scurt timp, alături de Muzeul colecțiilor de artă și Muzeul insusii de artă al Republicii Socialiste România...

Plus de frumusețe pentru localitățile brașilene

Locuitorii mealegrilor brașilene îndrăgesc Congresul și altele al consiliilor populare cu importanță realizată pe linia inițiativă...

spații și zone verzi în suprafața de peste 500 ha, plantarea a 200 mii pomi fructiferi, ornamentalii și arbuști...

Valorificarea resurselor energetice

(Urmare din pag. 1)

proiectul nu va putea fi pus în aplicare înainte de 1986. Până atunci, marile izvoare de energie secundară de aici...

De reținut apoi că în recuperarea căldurii produselor se merge pe încălzirea pe sistemul recuperării...

ȘTIINȚA ROMÂNEASCĂ, ÎN AVANGARDA PROGRESULUI MULTILATERAL AL ȚĂRII

Istoria societății umane a-tesă că progresul și civilizația sînt de neconceput în afara gândirii creatoare. Sistem practic într-o epocă în care noul, rod al cercetării sistematice...

menea, prin constituirea colectivului mixt, format din specialiști din cercetare, producție și învățămînt, orientarea spre domenii noi de vîrf...

creșterea și, ceea ce este mai important, accesia creșterii (de la 200.000 de participanți în 1978 la circa 700.000 în 1984) a fost însoțită și de calitatea participării...

ÎN DIRECT - VACANȚA

Un anotimp al tuturor

Vacanța de vară e un anotimp al tuturor. La munte sau la mare, în excursii, prețindem înțînim elevii pe cărările vacanței.

Poiana, Podolgi, Odobesti și Corbiș Mari, cit și de la Liceele agronomicele din Voinești, Nucet și Bălești. Elevii de la Liceele Industriale nr. 12 și 13 din Tirgoviște au fost prezentați pe santierul localității de acumulare de la Văcărești...



Probleme distractive

FERMIERUL ȘI PUNCTUALITATEA

De câte ori pleacă să treacă la oraș, fermierul Z se împiedică întotdeauna cu trenul care sosește în gara X la ora 10...

ȘTIATI CĂ...

- ...cea mai veche republică din lume este San Marino, ea fiind întemeiată în anul 1263.
...numărul vulcanilor activi de pe Terra este de circa 800?
...fostelea forței aburului la propulsarea navelor maritime este datorată americanului Robert Fulton, în 1803?
...organismul uman pierde și cistigă zilnic circa 2,5 litri apă?
...prima femeie din lume căreia i s-a acordat titlul de doctor în drept a fost româncea Sarmis Bilcescu-Allmănișteanu, evenimentul petrecându-se la Paris în 1890?
...prima constituție a României a intrat în vigoare în 1864 în timpul domniei lui Alexandru Ioan Cuza?
...primul stat parlamentar din lume este Anglia, organismul respectiv fiind instalat în anul 1721, în timpul domniei regelui George I?

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

IN CURIND VA INCEPE ȘCOALA!
Pînă la deschiderea noului an școlar, ne mai despart puține zile. Bine aprovizionate, magazinele comerțului de stat vă oferă posibilitatea procurării din timp a uniformelor școlare pregătite pentru elevii de toate vîrstele...

ASIGURARE = PREVEDERE
La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta diferite feluri de asigurări facultative auto - care acoperă o serie de riscuri, altele decît cele cuprinse în cadrul asigurării prin efectul legii de răspundere civilă auto - cum sînt:
- asigurarea globală pentru avarii auto (casco);
- asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse ca urmare a accidentelor de circulație;
- asigurarea suplimentară pentru pagubele produse autoturismului condus de altă persoană decît asiguratul sau rude ale acestuia;
- asigurarea de accidente a conducătorilor de autoturisme și a altor persoane aflate în autoturisme.

ANOTIMPUL VACANTELOR
ALPIN, PAMIR, DACIA, CERNA, AMARA, NARCISA, DUNAREA, denumiri ale noilor modele de corturi pe care le puteți procura din magazinele comerțului de stat. Confeccionate din materiale textile impermeabile, partea metalică fiind executată din țeavă tubulară, aceste „căsuțe portabile” sînt ușor de împachetat și transportat.

ANOTIMPUL VACANTELOR
Magazinele comerțului de stat vă oferă și o diversă gamă de mobilier și obiecte de camping: scaune pliante cu sau fără spătar, mese pliante, saci de dormit, saltele, perne ș.a.

TELEGRAME

Maiestății Sale

Sultan ISKANDAR

Suveranul Malaeziei

KUALA LUMPUR

Sărbătoarea Zilei naționale a Malaeziei îmi oferă plăcutul prilej pentru a vă transmite sincere felicitări și calde salutări...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului ELLIS CLARKE

Președintele Republicii Trinidad Tobago

PORT OF SPAIN

Antversarea Zilei naționale a Republicii Trinidad Tobago mi oferă prilejul deosebit de plăcut de a vă adresa sincere felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

tovarășul Constantin Dăscălescu

CONFERINȚELE JUDEȚENE ALE DEPUTAȚILOR CONSILIILOR POPULARE

În îndemnul nostru de a realiza în cadrul Conferințelor județene ale deputaților Consiliilor Populare Române...

Pe lângă activitatea de consiliere și îndrumare a activității politice și economice...

În cadrul Conferințelor județene ale deputaților Consiliilor Populare Române...

Pe lângă activitatea de consiliere și îndrumare a activității politice și economice...

În cadrul Conferințelor județene ale deputaților Consiliilor Populare Române...

Pe lângă activitatea de consiliere și îndrumare a activității politice și economice...

În cadrul Conferințelor județene ale deputaților Consiliilor Populare Române...

Pe lângă activitatea de consiliere și îndrumare a activității politice și economice...

În cadrul Conferințelor județene ale deputaților Consiliilor Populare Române...

Pe lângă activitatea de consiliere și îndrumare a activității politice și economice...

azi LA CASA LUI CHRONOS Pe cițiva quadrați Dacă v-ați hotărât să petreceți acest sfârșit de săptămână într-unul dintre minunatele locuri de vacanță...

Foto-album Imagini realizate de... (Text describing a photo album)

Telex Vă poftim la CIORBĂ DE PEȘTE Merită să știți (Text about a fish soup recipe and a museum exhibition)

TURISTICĂ (Text about tourism and travel opportunities)

Apel ..LA IARBĂ VERDE (Text about environmental protection and a call to action)

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Malaeziei, vineri a avut loc în Capitală o manifestare culturală...

La ieri s-au desfășurat în cadrul celei de-a III-a Conferințe naționale de biofizică...

Au participat specialiști din învățământul superior și institute de cercetare...

„Baladă pentru Mărușca” - prima parte: 12.00 Din cunoscutul muzicant românesc...

SIMBĂTĂ 31 AUGUST 1985 13.00 Telex: 13.05 La sfârșit de săptămână...

DUMINICĂ 1 SEPTEMBRIE 11.30 Telex: 11.35 Lumea copililor. Teletijefonarea de ghiozdan.

SPORT

„TURNEUL PRIETENIA” LA RUGBY JUNIORI

„TURNEUL PRIETENIA” la rugby pentru echipe de copii, care în zilele trecute s-a desfășurat în România...

DOMINICĂ ETAPA A 3-A A DIVIZIEI LA FUTBAL Campionatul divizion A la fotbal...

CAMPIONATELE MONDIALE DE BOX PENTRU TINEREȚI. Duminică, 1 septembrie...

CUPA VOINTA LA CICLISM. Tradiționala competiție internațională ciclistă „Cupa Vointa”...

TURUL CICLIST AL ROMÂNIEI. Cea de-a 23-a ediție...

UNIVERSIADA DE LA KOBE O ZI CU ALTE TREI MEDALII

Argint: Cristiana Cojocaru (400 m.g.) și Margareta Keszeg (1 500 m) ● Bronz: Carmen Bunaciu (200 m spate) ● Daniela Moise și Florin Segărcănu în finala la dublu-mixt

Kobe, 30 august, de la trimezul nostru special. Cea de-a șaptea zi a Universiadei de vară din Japonia a continuat...

Spuneam că vineri a fost o zi plină de emoție și asta pentru că în această competiție interesantă...

sportive erau la egalitate. Pentru că după trecerea ultimului gard Novitskiy se se desprindă în învingătoare...

FILATELIE

Acum, la sfârșitul verii și al vacanțelor pe litoral, câteva noutăți de tematică marină și navigație.

Pe data de 7 iunie 1985, Poșta română a emis o serie de patru măști denumite „Canalul Dunăre-Marea Neagră”...

Marele interes al acestui emisioni constă în colită. Pe timbru este comemorat eveniment istoric al inaugurării: tovarășul Nicolae Ceaușescu...

PETRE DOMȘA

Bubrică realizată de CRISTINA BALINT

Conferinței pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului privind neproliferarea armelor nucleare

GENEVA 30 (Agerpres) — În cursul dezbaterilor generale ale Conferinței de la Geneva pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului privind neproliferarea armelor nucleare...

Reamintind propunerile sovietice vizând încetarea cursei înarmărilor nucleare, șeful delegației U.R.S.S. a subliniat că un moratoriu reciproc al U.R.S.S. și S.U.A. asupra începerii...

Hotărârea C.C. al P.C.U.S. și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

MOSCOVA 30 (Agerpres) — Comitetul Central al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adoptat o hotărâre privind dezvoltarea...

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 30 (Agerpres) — În cadrul eforturilor vizând oprimarea ciclului violentelor la Beirut, primul ministru al Libanului, Rashid Karamé s-a întâlnit...



DE PESTE HOTARILE STIRI-NOTE-COMENTARIU

GENEVA

Lucrările celei de-a treia reuniuni de experți guvernamentali

CONSCRATA CONSECINTELOR NEGATIVE ALE RACOLĂRII DE CADRE CALIFICATE DIN ȚĂRI ÎN CURS DE DEZVOLTARE

GENEVA 30 (Agerpres) — Sub auspiciile UNCTAD, la Geneva au început lucrările celei de-a treia reuniuni de experți guvernamentali...

În baza mandatului aprobat de Adunarea Generală, experții din 30 de țări și reprezentanții mai multor organizații internaționale...

Necesitatea instaurării unui climat de pace și stabilitate în America Centrală

SAN JOSE 30 (Agerpres) — Ministrul de externe din statele Americii Centrale se vor reuni, săptămâna viitoare, pentru a examina problema legată de...



„Nu trebuie să uităm niciodată...” este scris pe una din pancartele purtate de membri unui grup de activiști pentru pace și dezarmare...

Acțiuni și luări de poziție împotriva cursei înarmărilor nucleare

LONDRA 30 (Agerpres) — Partidul de conservatori pentru problemele externe și Partidul Laborator din Marea Britanie, Dennis Davies a declarat la o conferință de presă...

VIENA 30 (Agerpres) — După cum transmite agenția TASS, președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühri, a declarat...

BONN 30 (Agerpres) — Consiliul din Bonn a declarat că este în măsură să realizeze la Conferința pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului...

BONN:

Congresul Internațional de Științe Istorice

Comunicări și intervenții ale reprezentanților României Standul cărților de istorie românească a fost vizitat de președintele R.F.G.

BONN 30 — Trimisul Agerpres, Constantin Gheorghiu transmite: Congresul Internațional de Științe Istorice de la Stuttgart și-a continuat dezbaterile...

Standul cărților de istorie românească, deschis la Stuttgart, a fost vizitat de președintele Republicii Federale Germaniei, Richard von Weizsäcker...

Declarația privind aniversarea a 40 de ani de la crearea O.N.U.

NATIUNILE UNITE 30 (Agerpres) — La sediul din New York al Națiunilor Unite a fost dată publicității declarația...

Convorbiri chino-franceze

BEIJING 30 (Agerpres) — Premierul Consiliului de Stat al Chinei, Zhou Enlai, a primit vineri la Beijing pe Roland Dumas...

REPERE LIBIENE

Jamahiya Arabă Libiană Populară Socialistă, țara cu o veche istorie și civilizație, cunoaște în prezent o etapă nouă în evoluția sa...

Vii acțiuni de protest împotriva politicii de apartheid a B.S.A.

PRETORIA 30 (Agerpres) — Valul de protest care a cuprins țara astăzi este cel mai mare din istoria țării...

BONN 30 (Agerpres) — La sesiunea specială consacrată examinării situației din Africa de Sud...



Imagine din timpul unei demonstrații împotriva politicii de apartheid a guvernului rasist de la Pretoria...

PANORAMIC '85

MALAYEZIA: Valorificarea superioară a bogățiilor naționale

Poporul malayezian sărbătorește astăzi ziua sa națională, aniversând împlinirea a 28 de ani de la proclamarea independenței...

TRINIDAD TOBAGO: Dezvoltarea industriei petrochimice

Populația Republicii Trinidad Tobago aniversază astăzi 23 de ani de la proclamarea independenței de stat...

PE SCURT

- AGENȚIA V.N.A. transmite că o delegație americană, condusă de Richard Childress, director pentru probleme politice și militare în Consiliul național al securității din S.U.A., se află la Hanoi...

Foraje

După cum relatează ziarul „Moskovskie Novosti”, în R.S.F.S.R. urmează să fie forate 22 de sonde de foarte mare adâncime...

Descoperire arheologică

Rămășițele primei așezări ridicate, după cât se pare, de membri ai expediției lui Columb au fost descoperite în Haiti...

Panda

Ursulețul panda, specie rară amenințată cu dispariția, este salvat prin intervenția omului. Majoritatea celor circa 1000 de exemplare rămase în viață...

Experiențe

După zeci de ani de cercetări, specialiștii stațiunii agricole britanice de la East Malling, din apropiere de Londra...

de toate

Descoperit la Cape de Haiti urmele așezării La Navidad, care a fost fondată în anul sărbătorilor de iarnă 1492 de supraviețuitorii caravelor „Santa Maria”...